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ВСТУП 
 
Індивідуальне завдання є однією з форм самостійної роботи 

студента, за якої здобувач самостійно і поза основним розкладом 
занять набуває або поглиблює відповідні знання, навички та вміння, що 
передбачені очікуваними програмними результатами навчання з 
конкретної компоненти освітньої програми. Виконання індивідуального 
завдання має на меті поглиблення, узагальнення й закріплення знань, 
які здобувачі одержують у процесі вивчення курсу «Управління змінами 
в гірничо-металургійному бізнесі», а також застосування цих знань для 
вирішення практичних завдань. 

Індивідуальне завдання – це змістовно завершена робота 
теоретичного або практичного характеру, що виконується на основі 
знань, умінь і навичок, набутих у процесі лекційних і практичних занять 
з дисципліни «Управління змінами в гірничо-металургійному бізнесі», 
яка охоплює декілька тем одного змістового модулю відповідно до 
робочої програми дисципліни. 

Виконання індивідуального завдання передбачає інтеграцію 
навчальної, практичної, комунікативної та інших видів діяльності 
здобувачів освіти з використанням матеріалів реальних підприємств, 
зокрема активів Групи МЕТІНВЕСТ, та в рамках професійного контексту 
майбутньої діяльності здобувача освіти на робочому місці. 
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1. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ, ПОДАННЯ НА ОЦІНКУ ТА ЗАХИСТУ 
ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЗАВДАННЯ 

 
 

1.1. Перелік індивідуальних завдань з дисципліни «Управління 
змінами в гірничо-металургійному бізнесі» 

№ 
з/п 

Опис індивідуального завдання 

1  Складання картки організаційної зміни (за вибором здобувача 
освіти)  

2  Обгрунтування методів подолання опору змінам на 
індивідуальному, груповому, системному рівнях (за вибором 
здобувача) 

 
 

1.2. Методичні рекомендації до виконання індивідуального завдання 
№ 1 «Складання картки організаційної зміни» 
 
Здобувач самостійно обирає, на якому практичному прикладі він 

буде виконувати завдання. Допускається виконання завдання на 
прикладі проведення організаційних змін в ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА».  

Перед складанням картки організаційної зміни (далі – КОЗ) 
здобувач освіти надає коротку характеристику підприємства і проблеми, 
на вирішення якої націлена зміна. Наприклад: 

«Представлена зміна пропонується до виконання компанією «МЕТІНВЕСТ 
СІЧСТАЛЬ», яка є однією з найбільших проектних організацій в Україні, здатна 
впроваджувати великі проекти: починаючи з концептуального рішення та 
закінчуючи введенням об'єкта в експлуатацію. Мета компанії – реалізація 
ключових проектів Технологічної стратегії підприємств Групи Метінвест. 
Організація забезпечує інтегрований процес від інвестиційної ідеї, інжинірингу та 
проектування до закупівлі, будівництва та введення в експлуатацію. 

Технологічна стратегія МЕТІНВЕСТ ХОЛДИНГУ при проведенні SWOT-
аналізу у якості однієї з можливостей виділяє: «Подальше зниження собівартості 
через підвищення продуктивності праці (тон/люд) через IT/автоматизацію, кращі 
практики, підвищення енергоефективності». Зміна спрямована на реалізацію 
зазначеної можливості.» 

При заповненні картки організаційної зміни (шаблон якої наведений 
в Додатку А) в полі «Короткий опис зміни» здобувачеві необхідно 
сформулювати суть зміни з вказуванням на мету її проведення, 
наприклад: 

«Впровадження IT технології для зниження собівартості проєкту в рамках 
удосконалення системи оцінки вартості в компанії МЕТІНВЕСТ СІЧСТАЛЬ» 

При заповненні поля «Тип зміни за глибиною» здобувач повинен, 
окрім, власне, типу зміни, надати коротке його обгрунтування, 
наприклад: 
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«Розвиваюча (спрямована на поліпшення поточної операційної діяльності 
компанії і не орієнтована на вирішення глобальних проблем. ЇЇ мета – підвищення 
ефективності існуючого бізнес-процесу (ОЦІНКА ВАРТОСТІ ПРОЄКТУ) за рахунок 
впровадження сучасного програмного пакету для бізнес-аналітики MS POWER 
BI).» 

Аналогічно заповнюється поле «Тип зміни за способом 
реагування», наприклад: 

«Реактивна (представляє реакцію компанії на події (НИЗЬКИЙ РІВЕНЬ 
ТОЧНОСТІ ПРИ РОЗРАХУНКУ ВАРТОСТІ ПРОЄКТІВ), які не були враховані в 
загальній стратегії компанії, але мають суттєвий вплив на собівартість 
проєкту).» 

В полі «Спрямованість» конкретизується сфера реалізації зміни, 
наприклад, пропозиція товарів і послуг, виробничі технології, сприяючі 
технології тощо – для технологічних змін; ціннісна пропозиція, 
ланцюжок постачань, цільовий споживач та/або ін. – для зміни бізнес-
моделі і т. ін.  

В полі «Зміст зміни» подається її коротка характеристика, 
наприклад: 

 «Інтегрування та налаштування програмного продукту MS Power BI». 

і вказується відповідальна особа (або підрозділ), що реалізує зміну 
відповідно до свого функціоналу.  

Після складання КОЗ здобувач може навести додаткові відомості 
або пояснення для кращого розуміння інформації, поданої в картці, але 
не більше однієї сторінки. 

При підготовці КОЗ слід пам’ятати, що однією з основних функцій, 
яку вона виконує на практиці, є забезпечення комплексності і 
гармонійності організаційних перетворень, отже, інформація, яка 
наведена в КОЗ, має забезпечувати повноту трансформацій, 
необхідних організації для реалізації зазначеної в короткому описі 
зміни. 

 
 

1.3. Методичні рекомендації до виконання індивідуального завдання 
№ 2 «Обгрунтування методів подолання опору змінам на 
індивідуальному, груповому, системному рівнях» 

 
Здобувач самостійно обирає, на якому практичному прикладі він 

буде виконувати завдання. Допускається виконання завдання на 
прикладі проведення організаційних змін в ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА». 

Для виконання індивідуального завдання необхідно виконати 
низку таких кроків. 

1. Дати короткий опис організації (підрозділу) на прикладі якого 
виконується завдання. 

2. Самостійно обрати рівень прояву опору (індивідуальний, 
груповий, системний). 
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3. Розробити систему критеріїв, які свідчать про наявність 
опору змінам на обраному рівні (індикаторів опору), і дати коротку 
характеристику їх змісту. 

4. Визначити способи (методи) виявлення опору за кожним 
критерієм. 

5. Запропонувати шкалу оцінювання сили опору на основі 
запропонованих критеріїв. 

Результати виконання кроків 3 і 4 доцільно подати у вигляді єдиної 
таблиці. 

 
 
1.4. Оформлення, подання і захист індивідуального завдання 
 
Виконане індивідуальне завдання може бути подано у вигляді 

текстового файлу у форматі .doc (.docx) або презентації у форматі .pptx 
і прикріплено до відповідної активності в системі Moodle у форматі .pdf. 

Роботу виконують державною мовою, науковим стилем, який 
передбачає: 

− формально-логічний спосіб викладення матеріалу, наявність 
міркувань, що сприяють доказу істини, обґрунтуванню основних 
висновків дослідження; 

− змістову завершеність, цілісність та зв’язність думок; 

− цілеспрямованість, відсутність емоційного забарвлення тексту; 

− використання спеціальної термінології, посилання на 
літературні джерела у разі їх використання (наукові статті, підручники, 
довідкові та нормативні видання тощо);  

− виклад від третьої особи або від першої особи множини, 
надання переваги безіменній формі подачі інформації. 

Структура роботи повинна включати: титульний аркуш (Додаток Б), 
основну частину роботи і список використаних джерел. У разі 
необхідності основну частину розбивають на окремі пункти і додають 
після титульного аркушу зміст роботи. Загальний обсяг оформленої 
роботи – 5-10 аркушів.  

У разі подання роботи у вигляді текстового файлу текст роботи 
повинен бути виконаний у вигляді комп’ютерного набору на одному боці 
аркуша білого паперу формату А4 (210х297мм). Шрифт Arial, 14 кегль, 
інтервал – 1,5; береги: верхній, нижній – 2 см, правий – 1,5 см; лівий – 3 
см, без абзацних відступів. 

Заголовки пунктів у разі їх виділення слід починати з абзацного 
відступу і друкувати маленькими літерами, крім першої великої, не 
підкреслюючи, без крапки в кінці. Абзацний відступ повинен бути 
однаковим упродовж усього тексту і дорівнювати 1,25 см. Якщо 
заголовок складається з двох і більше речень, їх розділяють крапкою. 
Перенесення слів у заголовку не допускається. 
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Відстань між заголовком і попереднім текстом повинна бути два 
рядки, між заголовком і подальшим текстом – один рядок. 

Не допускається розміщувати назву пункту в нижній частині 
сторінки, якщо після неї розміщено тільки один рядок тексту. 

Сторінки роботи слід нумерувати арабськими цифрами, 
додержуючись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Номер 
сторінки проставляють у правому верхньому куті сторінки без крапки в 
кінці. Титульний аркуш та зміст (у разі потреби) включають до загальної 
нумерації сторінок роботи, але номер сторінки не проставляють. 
Ілюстрації і таблиці, розміщені на окремих сторінках, включають до 
загальної нумерації сторінок роботи. Пункти роботи слід нумерувати 
арабськими цифрами. Після номеру пункту крапку не ставлять. 

Ілюстрації (рисунки, графіки, схеми, діаграми) слід розміщувати в 
роботі безпосередньо після тексту, де вони згадуються вперше, або на 
наступній сторінці. На всі ілюстрації мають бути посилання в роботі.  

Ілюстрації повинні мати назву, яку розміщують під ілюстрацією. За 
потреби під ілюстрацією розміщують пояснювальні дані (підрисунковий 
текст). Ілюстрація позначається словом «Рисунок», яке разом із назвою 
ілюстрації розміщують після пояснювальних даних, наприклад, 
«Рисунок 1 – Схема розміщення виробничих активів». Ілюстрації слід 
нумерувати арабськими цифрами наскрізною порядковою нумерацією, 
як показано нижче. 

 

 
Рисунок 1  – Контекстна діаграма «AS IS» бізнес-процесів 
Джерело: [9] або розроблено автором (або побудовано автором на 

платформі  «Ramus Modeler»  за стандартом IDEF0). 
 
Цифровий матеріал, як правило, оформлюють у вигляді таблиць. 

Таблицю необхідно розташовувати безпосередньо після тексту, у якому 
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вона згадується вперше, або на наступній сторінці. На всі таблиці 
повинні бути посилання в тексті роботи. 

Назва таблиці складається зі слова «Таблиця», її порядкового 
номера та безпосередньо назви, яка стисло відбиває зміст наведених у 
ній даних. Повну назву таблиці вказують один раз над таблицею зліва з 
абзацним відступом. У разі переносу частини таблиці на наступну 
сторінку над нею з абзацного відступу пишуть: «Продовження 
таблиці Х» або «Кінець таблиці Х», де Х – номер таблиці. Таблиці 
нумеруються арабськими цифрами підряд у межах всієї роботи. 

Заголовки та дані таблиці можуть бути виконані через один 
інтервал, шрифтом Arial, 12 кегль. Заголовки граф таблиці починають з 
великої літери, а підзаголовки – з малої, якщо вони становлять одне 
речення з заголовком. Підзаголовки, що мають самостійне значення, 
пишуть з великої літери. У кінці заголовків і підзаголовків таблиць крапки 
не ставлять. Заголовки та підзаголовки граф указують в однині. 

Приклад оформлення таблиці наведено нижче 
 
Таблиця 2 – Структура доходної частини зведеного бюджету 

деяких  країн колишнього СРСР в 2015 р., % 
Показник Естонія Латвія Литва Арменія 

Податки на доходи, 
прибуток, капітал 

20,0 25,7 15,5 33,8 

фізичних осіб 14,7 20,2 11,1 24,7 

юридичних осіб 5,3 5,4 4,4 8,2 

інші 0,0 0,0 0,0 0,9 

Податки на зарплату 0,0 0,0 0,1 0,0 

Податки на власність 0,7 2,8 1,0 1,8 

Податки на товари та 
послуги 

35,7 41,9 32,4 37,4 

Податки на міжнародні 
операції 

0,0 0,0 0,0 4,9 

Інші податки 0,0 0,0 0,5 8,2 

Соціальні внески 29,1 29,6 34,2 0,0 

внески на соцстрахування 14,0 28,4 33,4 0,0 

інші соціальні внески 15,2 1,1 0,9 0,0 

Гранти 4,8 0,0 5,7 2,4 

від іноземних урядів 1,0 0,0 0,2 1,3 

від міжнародних організацій 3,8 0,0 5,5 1,3 

інші 0,0 0,0 0,0 -0,2 

Інші доходи 9,5 11,9 7,3 10,7 

Джерело: розраховано за даними МВФ [31] 
 
Формули та рівняння розташовують безпосередньо після тексту, у 

якому вони згадуються, посередині сторінки. Вище та нижче кожної 
формули або рівняння потрібно залишити не менше одного вільного 
рядка. Формули та рівняння в роботі слід нумерувати порядковою 
нумерацією в межах всієї роботи. Номер формули або рівняння 
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зазначають на рівні формули або рівняння в дужках у крайньому 
правому положенні на рядку. Пояснення значень символів і числових 
коефіцієнтів, що входять до формули чи рівняння, слід наводити 
безпосередньо під формулою в тій послідовності, у якій вони наведені у 
формулі чи рівнянні. Пояснення значення кожного символу та числового 
коефіцієнта слід давати з нового рядка. Перший рядок пояснення 
починають словом «де» без двокрапки і без абзацу. Переносити 
формули чи рівняння на наступний рядок допускається тільки на знаках 
виконуваних операцій, повторюючи знак операції.  

Приклад: 
 
Дисперсія, яка показує розмір відхилення значень певної величини 

від центру розподілу, обчислюється за формулою: 
 

ϭ2=
∑ (𝑥𝑖−𝑥̅)

2𝑛
𝑖=1

𝑛
     (3) 

 
де xi – податкова ставка в країні і,  
x  ̅– середнє значення податкових ставок по країнах,  
n – кількість країн. 
 

Посилання в тексті роботи на джерела слід зазначати порядковим 
номером за переліком посилань, виділеним двома квадратними 
дужками, наприклад, «... у роботах [1–7] ...».  

Оформлення списку використаних джерел доцільно здійснювати за 
Національним стандартом України «Інформація та документація. 
Бібліографічна посилання. Загальні положення та правила складання. 
ДСТУ 8302:2015». Зразки такого оформлення наведені в додатку В. 

Захист індивідуального завдання відбувається на практичному 
занятті згідно з графіком контрольних точок, передбаченим робочою 
програмою дисципліни, а оцінка за його виконання виставляється 
викладачем у відповідній активності в системі Moodl і враховується ним 
при визначенні поточної успішності здобувача. 

 
 

1.5. Критерії оцінювання результатів виконання індивідуального 
завдання 

 
Максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати за 

кожне виконане індивідуальне завдання – 15 балів. Оскарження оцінки 
може бути здійснене на останньому практичному занятті модуля.  

Критерії оцінювання: 

− студент підготував роботу відповідно до поставленого завдання, 
в якій: правильно визначив проблеми, комплекс факторів, які 
могли вплинути на їх виникнення, обґрунтував своє бачення 
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теоретичними концепціями або моделями, виконав необхідні 
розрахунки в разі потреби, представив висновок або власне 
бачення виходу з проблеми і окреслив можливі перспективи і 
обмеженість такого рішення, навів за необхідності методику і 
результати розрахунків; робота структурована, викладена 
діловим, науковим або публіцистичним стилем (5 балів); 

− робота містить комплексну, логічну і оригінальну пропозицію 
проблематики індивідуального завдання аж до 
міждисциплінарного підходу; використання штучного інтелекту 
(ШІ) не забороняється, оскільки пропозиції відомих застосунків 
ШІ суттєво залежать від обміркованої постановки питання і 
уточнюючих питань; однак в разі, якщо відповідь, отримана з 
використанням ШІ, не є комплексною або не відповідає за 
стилем і викладеними позиціями іншим частинам роботи або 
завдання, містить очевидно неправдиву інформацію, то оцінка 
за цим критерієм знижується (5 балів); 

− здобувач під час презентації / захисту результатів 
індивідуального завдання демонструє володіння 
термінологічним апаратом, відповідає на запитання, здатний 
швидко адаптувати позицію під зміни у вихідному ситуаційному 
завданні (5 балів). 

Додаткові зауваження: 
• студент може оскаржити отримані оцінки в порядку, 
передбаченому Положенням про організацію освітнього процесу 
(Нормативні документи : Polytechnic (metinvest.university)) та 
Положенням про політику та процедури врегулювання конфліктних 
ситуацій (Академічні політики : Polytechnic (metinvest.university)); 
• викладач не має права знижувати оцінку за індивідуальне 
завдання, якщо воно не було складено вчасно, однак в разі, якщо 
така робота була оцінена пізніше, ніж момент завершення 
теоретичного навчання у семестрі, то відповідна оцінка не 
враховується у рейтингу здобувачів освіти. 
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Додаток А – Шаблон картки організаційної зміни 

Картка організаційної зміни 

КАРТКА ЗМІНИ 

Короткий опис зміни 

Тип зміни за глибиною: 

Тип зміни за способом реагування:  

Тип змін за 
характером 

Спрямованість Зміст зміни Відповідальні 

Технологічні       

        

        

Зміни 
бізнес-
моделі 

      

        

        

Структурні       

        

        

Зміни, 
орієнтовані 
на персонал 

      

        

        

Культурні 
зміни 
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Додаток Б – Приклад оформлення титульного аркушу 
 

ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА» 
Кафедра металургії та організації виробництва 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

ОБГРУНТУВАННЯ МЕТОДІВ ПОДОЛАННЯ ОПОРУ ЗМІНАМ НА 
ГРУПОВОМУ РІВНІ В УМОВАХ ПрАТ «…» 

 
ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ № 2 

з дисципліни: 
«Управління змінами в гірничо-металургійному бізнесі» 

 
 

Виконав: здобувач вищої освіти  
за освітньо-професійною програмою  
«Проєктне управління змінами в 
гірничо-металургійному бізнесі» 
гр. 073-23-1м 
______________________________ 
     (Прізвище, ім’я, по батькові повністю) 

 
Прийняла : д.е.н., професор,  
професор кафедри МОВ 
Шкрабак Ірина Володимирівна 
 

 
 
 
 
 

Запоріжжя – 2024 
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Додаток В - Приклади оформлення бібліографічних посилань 
Характеристика 

джерела 
Приклад оформлення 

Підручники 

Один автор 

1. Андріяш В. Державна етнополітика України в умовах 
глобалізації. Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2013. 
328 c. 

2. Краснова М. В. Договори в екологічному праві України : 
навч. посіб. / Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. Київ : 
Алерта, 2012. 216 с. 

3. Дробот О. В. Професійна свідомість керівника : навч. посіб. 
Київ : Талком, 2016. 340 с. 

4. Романюк А. Порівняльний аналіз політичних систем країн 
Західної Європи: інституційний вимір. Львів : Тріада плюс, 
2004. 392 с. 

5. Скидан О. В. Аграрна політика в період ринкової 
трансформації : монографія. Житомир : ЖНАЕУ, 2008. 375 
с. 

Два автори 

1. Батракова Т. І., Калюжна Ю. В. Банківські операції : навч. 
посіб. Запоріжжя : ЗНУ, 2017. 130 с. 

2. Богма О. С., Кисильова І. Ю. Фінанси : конспект лекцій. 
Запоріжжя : ЗНУ, 2016. 102 с. 

3. Гура О. І., Гура Т. Є. Психологія управління соціальною 
організацією : навч. посіб. 2-ге вид., доп. Херсон : ОЛДІ- 
ПЛЮС, 2015. 212 с. 

4. Васильєв С. В., Ніколенко Л. М. Доказування та докази у 
господарському процесі України : монографія. Харків : 
Еспада, 2004. 192 с. 

5. Каткова Т. В., Каткова А. Г. Закінчення досудового слідства 
у кримінальних справах : практ. посіб. Харків : Право, 2011. 
136 с. 

Три автори 

1. Комаров В. В., Світлична Г. О., Удальцова І. В. Окреме 
провадження : монографія / за ред. В. В. Комарова. Харків : 
Право, 2011. 312 с. 

2. Кузнєцов М. А., Фоменко К. І., Кузнецов О. І. Психічні стани 
студентів у процесі навчально-пізнавальної діяльності : 
монографія. Харків : ХНПУ, 2015. 338 с. 

3. Якобчук В. П., Богоявленська Ю. В., Тищенко С. В. Історія 
економіки та економічної думки : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 
2015. 476 с. 

4. Zhovinsky E.Ya., Kryuchenko N.O., Paparyha P.S. 
Geochemistry of Environmental Objects of the Carpathian 
Biosphere Reserve. Kyiv, 2013. 100 p. 

Чотири і 
більше  
авторів 

1. Прилипко С. М., Ярошенко О. М., Мороз С. В., Малиновська 
К. А. Укладення трудового договору: теоретико-прикладне 
дослідження : монографія. Харків : Юрайт, 2013. 288 с. 

2. Основи охорони праці : підручник / О. І. Запорожець та ін. 2-
ге вид. Київ : ЦУЛ, 2016. 264 с. 
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Характеристика 
джерела 

Приклад оформлення 

3. Клименко М. І., Панасенко Є. В., Стреляєв Ю. М., Ткаченко І. 
Г. Варіаційне числення та методи оптимізації : навч. посіб. 
Запоріжжя : ЗНУ, 2015. 84 с. 

4. The mutual fund industry: Competition and investor welfare / R. 
G. Hubbard et. al. New York, NY : Columbia University Press, 
2010. 256 p. 

Автор(и) та 
редактор(и)/ 
упорядники 

1. Березенко В. В. PR як сфера наукового знання : монографія 
/ за заг. наук. ред. В. М. Манакіна. Запоріжжя : ЗНУ, 2015. 
362 с. 

2. Гель А. П., Семаков Г. С., Яковець І. С. Кримінально- 
виконавче право України : навч. посіб. / ред. А. Х. Степанюк. 
Київ : Юрінком Інтер, 2008. 624 с. 

3. Грошевий Ю. М. Вибрані праці / упоряд.: О. В. Капліна, В. І. 
Маринів. Харків : Право, 2011. 656 с. 

4. Дахно І. І., Алієва-Барановська В. М. Право інтелектуальної    
власності : навч.    посіб.    /    за    ред. І. І. Дахна. Київ : 
ЦУЛ, 2015. 560 с. 

5. Експлуатація і технічне обслуговування газорозподільчих 
станцій магістральних газопроводів / заг. ред. А. А. Руднік. 
Київ, 2003. 370 с. 

Без автора 

1. Експлуатація і технічне обслуговування газорозподільчих 
станцій магістральних газопроводів / заг. ред. А. А. Руднік. 
Київ, 2003. 370 с. 

2. Політологічний   енциклопедичний   словник   /   упоряд. В. 
П. Горбатенко. 2-ге вид., переробл. і допов. Київ : Генеза, 
2004. 736 с. 

4. Софія Київська: Візантія. Русь. Україна. Вип. ІІ. Київ, 2012. 
464 с. 

5. Twenty-four hours a day. Miami, FL : BN Publishing, 2010. 400 
р. 

Багатотомні 
видання 

1. Енциклопедія історії України : у 10 т. / ред. рада: В. М. 
Литвин (голова) та ін. ; НАН України, Ін-т історії України. Київ 
: Наук. думка, 2005. Т. 9. 944 с. 

2. Закалюк А. П. Курс сучасної української кримінології: теорія і 
практика : у 3 кн. Київ : Ін Юре, 2007. Кн. 1 : Теоретичні 
засади та історія української кримінології. 424 с. 

3. Кучерявенко Н. П. Курс налогового права : в 6 т. Харьков : 
Право, 2007. Т. 4 : Особенная часть. Косвенные налоги. 536 
с. 

4. Ушинський К. Д. Людина як предмет виховання. Спроба 
педагогічної антропології : вибр. твори. Київ : Рад. шк., 1983. 
Т. 1. 480 с. 

Частина видання 

Підручник 
1. Алексєєв В. М. Правовий статус людини та його реалізація у 

взаємовідносинах держави та суспільства в державному 
управлінні в Україні. Теоретичні засади взаємовідносин 
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Характеристика 
джерела 

Приклад оформлення 

держави та суспільства в управлінні : монографія. 
Чернівці, 2012. С. 151–169. 

2. Коломоєць Т. О. Адміністративна деліктологія та 
адміністративна деліктність. Адміністративне право 
України : підручник / за заг. ред. Т. О. Коломоєць. Київ, 2009. 
С. 195–197. 

3. Наумов М. С. Напрями впливу інтелектуалізації економіки 
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